

Redacțiunea, Administrațiunea
Tipografia:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22.
Scrisori neretrânse nu se primesc.
Manuscrisurile nu se returnează.
Birourile de anunțuri:
Brașov, piața mare Nr. 22.
Inserate mai primesc în Viena:
Isidolf Mosse, Hanselmann & Vogler
(Otto Haas), Heinrich Schalek, Alois
Herni, M. Dukes, A. Oppel, J. Dan-
enberg; în Budapesta: A. V. Gold-
berger, Anton Zeman, Ekelstein Bernati;
în Frankfurt: G. L. Dauts; în Ham-
burg: A. Steiner.
Prețul inserțiilor: o serie
garmonică pe o coloană 6 cr.
și 30 cr. timbru pentru o pu-
blicare. Publicări mai dese
după tariful și învoielă.
Reclame pe pagina III-a o se-
rie 10 cr. v. a. sau 30 bani.

GAZETA TRANSILVÂNIEI

ANULU LI.

„Gazeta” iese în fiecare zi.
Abonamente pentru Austro-Ungaria
Pe un an 12 fl., pe șase luni
6 fl., pe trei luni 3 fl.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 franci, pe trei luni
10 franci.
Se prenumără la toate ofi-
ciile postale din țară și din
afară și la dd. colectori.
Abonamentul pentru Brașov:
la administrațiune, piața mare
Nr. 22, etajul I.: pe un an
10 fl., pe șase luni 5 fl., pe trei
luni 2 fl. 50 cr. Cu dușul în
casă: Pe un an 12 fl., pe
șase luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Unu exemplară 5 cr. v. a. sau
15 bani.
Atâtea abonamente cât și
inserțiunile sunt a se plăti
înainte.

Nr. 93.

Brașov, Mercuri, Joi, 28 Aprilie (10 Mai)

1888.

Brașov, 27 Aprilie st. v. 1888.

Earăși se cumpănesc în presa europeană șansele păcii și ale războiului, earăș se scrie multă despre situațiune, dăr lumină totu nu se mai face.

În Viena s'a întrunit în săptămâna trecută consiliul de miniștri comun. E vorba de a se cere delegațiilor viitoare un nou credit militar de vre-o 30 de milioane. Spiritele trebuesc așadar pregătite pentru aceste nouă jertfe, de unde urmază că oficioșii vedu situațiunea într'o lumină foarte posomorită, deși nu tocmai imediatu amenințătoare.

D-lu Csernatony debutază cu articolu alarmator în „Nemzet”. Războiul, dăce elu, trebue să izbucnescă mai curendă ori mai târziu și această credință i-se impune ori și cui, când privesce la grozavele înarmări ale statelor. Cestiunea este numai, când? Densul crede că în cele din urmă alianța triplă, adică Austro-Ungaria, Germania și Italia, va adresa Rusiei o notă identică, prin care o va interpela asupra pregătirilor de războiu și probabilu că răspunsul Rusiei va fi *casus belli*. În casul celu mai bunu izbucnirea războiului se mai pôte amâna încă unu an, dăr — adauge Csernatony, — tôte semnele în peninsula balcanică arată, că Rusia vrea să grăbescă izbucnirea războiului, de aceea se pôte ca va viitoare să nu fiă așa de pacnică cum sperază diplomația.

Nu rămâne dăr alta decât a vota ministrului de războiu milioane ce le cere și a se împăca cu imediata punere în lucrare a noiei legi asupra rezerviștilor în anumite provincii. Unii ne spun că contingentul trupelor se va mări astfel în Galizia și în Bosnia, alții vorbesc și de Transilvania. Destul că milioanele trebuesc votate, căci acesta o preținde „critica situațiune generală.”

Și fiindcă e de lipsă ca până la întrunirea delegațiilor și la votarea creditelor militare situațiunea să fiă prezentată ca foarte amenințătoare, nu le prea convine oficioșilor din Viena și Pesta, că tocmai acum principele Bismarck s'a exprimat în modu optimistu asupra stării generale politice.

După cum raportază foile germane, Bismarck a dăsu cătră nisce persoane din străinătate, că pacea nu va fi curend turburată, că cunosce intențiunile țarului și este liniștitu asupra lor, că este informatu și despre intențiunile bărbăților de stat austriaci și scie că ei nu voru deveni nervoși, decât cumva ar eși în Orientu ceva din ogașul său, că de apărarea Constantinopolei se va îngriji în prima linia Anglia, în fine că pentru Germania Boulangismul n'are însemnătate.

Decă este adevăratu că Bismarck s'a pronunțat în sensul acesta, atunci cum vine că diarele germane se ocupă așa de multu cu Boulanger și cu omenii revanșei din Franța, precum și cu Ig-

națiev și cu panslavismul? Cum se esplică că tocmai acum pressa germană atacă din nou stările financiare rusesce și se silesc a submina creditul Rusiei?

Intrebări de aceste își pun cei ce nu-și potu esplică pretinsul optimismu alu principelui Bismarck decâtu numai prin faptul, că în Germania ađi nu este la ordinea dălei votarea vr'unui creditu militar.

Monarchia noastră însă are lipsă ađi de nouă credite militare și de aceea limbajul celu pörtă diarele engleze cu privire la situațiunea din afară le convine pentru momentu mai bine oficioșilor d-lui Kalnoky, le convine mai bine ce scrie „Times”, cumcă tôte sunt încordate și încurcate și tuncă în sudostul Europei stă să izbucnescă unu vifor politicu, care pôte să cuprindă în flacări întregul continent.

În cele din urmă totu va trebui să se facă lumină asupra situațiunei și atunci se va vedea decă optimiștii ori pesimiștii au avut mai multă dreptate. Deocamdată însă lucru de căpeteniă este votarea grabnică a creditelor militare.

Crisa ministerială din Viena.

După cum se comunică din Viena, crisa ministerială e înlăturată pentru momentu; cu tôte astea starea lucrurilor nu e mai puțin încordată. Cehii au mai cedat numai după-ce ministrul președinte comitele Taaffe li-a făcutu concesiuni positive. Situația ministrului de instrucțiune publică Gautsch e foarte sdruncinată. Primulu ministru caută să-lu sprijinescă încă, pentru ca să nu încurajeze pe Cehi, cu tôte astea retragerea ministrului Gautsch e foarte cu puțință într'unu viitoru apropiat.

Nu mai puțin decâtu bugetul ministeriului cultelor și instrucțiunei va da nascere la vii debateri și bugetul ministeriului de comerț; 34 de oratori s'au înscris să vorbescă împotriva bugetului, pe când pentru bugetu nu e înscrisu să vorbescă nici unu orator.

Atitudinea noului guvern sârbesc.

Noul ministru de externe alu Serbiei, d-lu Mijatovic, a adresat reprezentanților Serbiei în străinătate următoarea circulară:

Anunțându-vă alcătuirea noului ministeru, sub președința d-lui Nicolae Hristici, credu de datoriu mea să vă fac cunoscutu principiile de căpeteniă ale noului guvern.

Cabinetul Hristici nu e legat de nici o partidă; elu dă voia fiă-cărei partide politice să se desvolte slobodă în limitele legilor; guvernul asigură fiă-căruia aceeași ocrotire a legilor și nu cere dela tôte partidele decât respectul desevășit alu legilor. Cabinetul crede că va putu da îndeplinire următoarei misiuni: Trebuie pus capăt anarchiei, mituirei și procesului de disolvare

a administrației statului. Autoritatea puterilor statului trebue restatornică, pentru ca poporul să se deprindă de acum înainte a vedea în autoritatea statului paza neadormită a ordinii, ocrotitorul aspru alu legilor și apărătorul hotărît alu drepturilor fiă-căruia. Legea trebue respectată și acestu respectu trebue să se prefacă în a doua natură a poporului, căci numai în așa chipu libertatea constituțională pôte fi întărită și desvoltarea ei asigurată.

Cumpăna bugetului trebue restatornică prin micșorarea cheltueleuru statului la minimum trebuinciosu, prin îmbunătățirea administrației finanțelor și prin alte mijloce priinciose.

Raporturile cele bune ale Serbiei cu statele vecine și cu marile Puteri trebuesc măntinute. Desvoltarea lor, în interesul neatării țerei ca statu naționalu, se va făptui.

În ceea ce privesce afacerile portofoliului meu, sunt foarte încredințat, că tôte puterile mari doresc, atâtu din punctul de vedere moralu, ca și din celu politicu, ca Serbia să fiă de sine stătătoare, propășind mereu, fericită, sub domnia înțeleptă și cu doru de țără a Augustului nostru rege.

Noul cabinetu se apucă de lucru, — fiindu încredințat de opintirile poporului sârbu pentru a măntine rânduială în țără, — pentru a desvolta buna stare și înținderea civilizației europene, apărânduși totdeodată individualitatea națională precum și cea a statului sârbu, împotriva tuturor primejdilor, vină ele din ori-ce parte; de siguru aceste opintiri voru fi primite într'unu chipu simpaticu de cătră omenii luminați ai Europei.

Așa dăr cabinetul Hristici este hotărît să conducă țera pe calea acestei lucrări, însuflețit de acelaș doru de țără pe care ilu dovedesce M. S. Regele însuși.

Serbia s'a bucurat, vedendă dovedile de simpatie ale guvernului pe lângă care sunteți acreditat. I suntemu recunoscători pentru asta și cabinetul nostru își va îndrepta tôte nisunțele să măntină și să asigure aceste simpatii poporului sârbu și în viitoru.

Legea convocării rezerviștilor.

[Urmare.]

Trecendă ministrul la unele temeri exprimate de unii deputați dăce, că ce privesce temerea, cumcă sergenții majori voru libera ori voru convoca soldați după bunul lor placu, acesta nu se pôte întâmpla acolo unde e ordine. (Paritate și aplause în dreapta, larmă în stânga.) La cavaleria d. e. decă e să servescă soldatul încă unu an peste cei trei, acolo nu mai e nevoia de convocare pe calea oficiului. (Aplause în dreapta, contrațiceri în stânga.) Ce privesce cheltuelile cu convocarea rezerviștilor pentru sporirea efectivului, acestea se voru motiva înainte forului competentu. (Paritate și larmă în stânga estremă.)

Ființa acestui proiectu constă în aceea, că în casul, când convocarea trebue să se întâmple în urma unor raporturi constrîngătoare, soldații încă înainte de ordonarea mobilizării, așadar ori când în timpu de pace, stau la dispozițiune. Cred și speră — convinsu nu pôte fi nimenea — că nu va veni lucrul la mobilizare înainte d'a se vota proiectul asupra revisiunei legii militare,

dăr rogă pe d-nii deputați să-mi spună: Sciut'au Prusienii la 15 Iunie, că la 19 Iunie voru mobiliza? (O voce în stânga: Au știut!) N'au știut; celu ce dăce că au știut, să dovedescă acesta. (Paritate în stânga.) E claru că soldații nu se voru convoca fără motiv. Că se va convoca mai înteu reserva de întregire ori reserva, acesta atărnă de împrejurări. Reserva de întregire are numai infanteria și vânătorii, dăr cavaleria și geniuul n'au, deorece în 8 septembru nu se potu instrui soldați în aceste arme speciale. La acestea decă dela începutu se va convoca reserva. Ce privesce pe voluntarii pe unu an, ar fi o nedreptate a'i mai favoriza și ca rezerviști față cu ceilalți, decât n'au depus esamenul de oficeru. (Aci se nasce puțină discuțiune în privința limbei depunerii esamenului, care e cea germană, pe când Ungurii certă a-lu depune în cea ungerescă. Larmă și strigăte în stânga și în stânga estremă, aplause și aprobări în dreapta, fiind că ministrul a dăsu că serviciul cere ca oficerii să scie limba germană.) Ministrul rōgă camera a vota legea.

Karol Eötvös dăce că, câtă vreme națiunea ungerescă nu vede în armată oștirea ei proprie independentă, în ea nu prinde rădăcină limba ungerescă și drepturile națiunei nu se validiteză în cadrulu acestei instituțiuni; această armată nu va putu fi dusă la unu războiu gloriosu. De curend unu publicist însemnatu austriacu mi-a spus în Viena, că Venezii se gândesc cu îngrijire la casul că armata austriacă ar fi învingătoare (Mișcare); ar fi mai bine când aliatul nostru ar învinge, ér noi amu fi bătuți. Dăr armata noastră să nu învingă, căci deja ađi nu mai poț ține în frâu militarismul, și cu tôte astea de veacuri armata a perdut luptele. Ce ar fi când armata ar învinge odată? Punctul de stadiu alu partidei independente față cu proiectul este celu dela 1848. Respinge proiectul, fiind că guvernul e satelitul altei puteri. (Aplause vii în stânga estremă.)

Ministrul Tisza spune, că de când e elu la putere drepturile țării n'au suferit nici o scădere, din contră vaza și punctul ei de greutate au crescut. (Aprobări în dreapta, contrațiceri în stânga estremă.) Cu privire la favorisarea voluntarilor pe unu an, repetă că celu ce nu depune esamenul de oficeru, fiindu că nu-și dă silința a face și cea puțină pregătire ce se cere, acela nu se pôte plânge, decât e tratat deopotrivă ca ori-care altul ce servesc sub steag. (Larmă și strigăte în stânga estremă: Asta e germanizare!) Domni din cealaltă parte consideră de străin armata, fiindcă nu e cum poftescă dumnialor. D-nii deputați s'ntrebe numai pe locuitorii acelor ținuturi, unde viața și averea li-au fostu periclitare prin inundare, că ore bine ar fi fostu, decât această armată v'ar fi lăsată să simțiți, că o consideră ca străin. (Mare larmă și mișcare în stânga estremă, strigăte: Noi o plătim! Noi o susținem! Atăta lucru pôte face în timpu de pace!) Repetă, armata n'a refusată acesta niciodată, dăr în totu casul merită recunoscința, căci... (Mare larmă și strigăte în stânga estremă: Când? Cu ce?) Armata a făcutu și în casul acesta mai mult decâtu fi prescrie stricta ei datorință. Acesta trebue să o accentueză, când se folosesc continuu în contra armatei cuvinte apropo insultă-

Domnii, ce se abonază din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă.

Administrațiunea „Gaz. Trans.”

Sz. 4092—1888.

Pályázat.

Brassó városánál nyugdíjazás folytán megireszedett évi 500 ft. fizetés és 100 ft. lakbérrel javadalmazott I-ső esetleg 2-ik városi orvosi állás betöltése céljából pályázat hirdetettik.

A városi orvos teendői Brassó város szabályrendelete 273 §-ban vannak körülírva.

Fellívatnák pályázni ahajtok, hogy okmányokkal szabályszerűen felszerelt folyamodványukat f. évi Innus 10-éig Brassó város tanácsánál nyújtsák be.

Brassó 1888 Aprilis 30-án.

Roll Gyula,
k. r. tan. alispán.

553-1

FILIALA BRAȘOVŪ

Institutului de credit și de economii

„ALBINA”

primesc depuneri spre fructificare cu 5% fără de a face vre-o subtragere pentru dare, decât depunerea a statu celui puțin 3 luni la institutu.

Replătirile până la suma de 500 fl. se facu fără a numeni; la depuneri mai mari însă — când starea cassei n'ar permitee replătirea lor' imediată — se cere o abdicere conformu înțelegerii.

Depuneri cari n'au zăcutu la institutu celu puțin 3 luni, ori pentru cari sau conditionatū terminē de abdicere scurte, se fructifică cu 4 1/2 %.

Depuneri în ori și ce sumă, replătibile a vista, fără abdicere se fructifică cu 3 1/2 % interese.

Depunerea cea mai mică ce se pōte face este de 50 cr. La 1 Ianuarie și 1 Iulie se adaugu interesele semestrului trecutū la capitalū și se fructifică și ele.

Darea de venitū pentru tōte depunerile o solvește institutu.

Interesele se compută începēndu cu ziua care urmēzā zilei de depunere și până la ziua precedentă ridicărei, însă cu acea restringere, că peste totū numai după astfelū de depuneri se dau interese, cari au zăcutu celu puțin 15 zile la institutu.

Prin învoială reciprocă potū fi staverite pentru depuneri și alte condițiuni.

Depunerile se potū face și prin postă reg. ung. la care casu ele se resolvu cu întoarcerea poștei. Totū pe calea a-cēta potū urma și abdiceri și replătiri de depuneri.

Depunerile se potū face pe unū nume sēu numire, sēu cu restricțiūni ca se se pōtă ridica numai de o anumită persoană ori la unū anumitū timpū sēu evenimentū (d. e. căsătorie, ajungerea de majoritate etc.)

Se deschide abonamentū pre anulū 1888

la

AMICULU FAMILIEI. Diarū beletristicū și enciclopedicū-literarū — cu ilustrațiuni. — Cursulū XII. — Apare în 1 și 15 di a lunei în numerū câte de 2—3 cōle cu ilustrațiuni frumoșe; și publică articlii sociali, poesii, novele, schițe, piese teatrale ș. a. — mai departe tractēzā cestiuū literare și sciētificē cu reflesiune la cerințele vieței practice; apoi petrece cu atēțiune vieța socială a Romānilorū de pretutindenea, precum și a celorlalte poporațiuni din patriā și străinătate; și prin glume în mare parte ilustrate nisuesce a face cāte o orā plăcută familiei strivite de grijile vieței; și preste totū nisuesce a întinde tuturorū indiviđilorū din familiā o petrecere nobilă și instructivă. — Prețul de prenumerațiune pre anulū întregū e 4 fl., pentru Romānia și străinătate 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postalē.

PREOTULŪ ROMĀNŪ. Diarū bisericescū, scolarū și literarū — cu ilustrațiuni. — Cursulū XIV. — Apare în broșuri lunare câte de 2 1/2—3 1/2 cōle; și publică portretele și biografiile arhierilorū și preoților mai distinși, precum și alte portrete și ilustrațiuni, — mai departe articlii din sfera tuturorū sciēntelorū teologice și între aceștia mulțime de predice pre dumineci, serbătorū și diverse ocașiuni, mai alesū funebrale, — apoi studii pedagogice-didactice și sciētificē-literare; și în urmă totū soiulū de amēnunte și sciri cu preferința celorū din sfera bisericescā, scolaricā și literarā. — Prețul de prenumerațiune pre anulū întregū e 4 fl. — pentru Romānia 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postalē.

Colectanții primescū gratisū totū alū patrulea esemplarū.

Numeri de probă se trimitū gratisū ori-cui cere.

A se adresa la „CANCELARIA NEGRUȚU” în Gherla — Sz-ujvár. — Transilvania.

Totū de aci se mai potū procura și următoarele cărți din editura propriā:

Apologie. Discusiūni filologice și istorice maghiare privitoare la Romāni, înveritate și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paulū Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Șincai. Prețul 30 cr.

Renascerea limbii romānescē în vorbire și scriere înveritată și aprețiată de Dr. Gregoriu Silași. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețul broș. I. II. câte 40 cr. — Broșura III. 30 cr. Tōte trei împreună 1 fl.

Cuvēntāri bisericesci la tōte sērbătorile de peste anū, de I. Papiu. Unū volumū de preste 26 cōle. Acest opū de cuvēntāri bisericesci întrece tōte opurile de acestū soiū apărute până acum — avēndū și o notiță istoricā la fia-care sērbătoare, care arată timpulū introducērei, fasele prin cari a trecutū și modul cum s'a stabilitū respectiva sērbătoare. Prețul e 2 fl.

Barbu cobzarulū. Novelă originală de Emilia Lungu. Prețul 15 cr.

Puterea amorulū. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul 20 cr.

Idealulū perdutū. Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul 15 cr.

Opera unui omū de bine. Novelă originală. — Continuarea novelei: **Idealulū pierdutū** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețul 15 cr.

Fântāna dorulū. Novelă populară de Georgiu Simu. Prețul 10 cr.

Codreanū craiulū codrulū. Baladă de Georgiu Simu. Prețul 10 cr.

Ultimulū Sichastru. Tradițiune de Georgiu Simu. Prețul 10 cr.

Elū trebuie sē se însore. Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțu. Prețul 25 cr.

Brandă sēu Nunta fatală. Schiță

din emigrarea lui Dragoșū. Novelă istoricā națională. Prețul 20 cr.

Numerii 76 și 77. Narațiune istoricā după Wachsmann, de Ioanū Tanco. Prețul 30 cr.

Probitatea în copilāriā. Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvé. Prețul 10 cr.

Hermantū și Dorotea după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantinū Morariu. Prețul 50 cr.

Ifigenia în Aulida. Tragediā în 5 acte după Euripide, tradusā în versuri de Petru Dulfu. Prețul 30 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragediā în 5 acte după Euripide, tradusā în versuri de Petru Dulfu. Prețul 30 cr.

Petulantulū. Comediā în 5 acte, după Augustū Kotzebue, tradusā de Ioanū St. Șulutū. Prețul 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publicā ținutā în salele gimnasiului din Fiume prin Vincēțiu Nicorā, prof. gimnas. — Cu portretulū M. S. Regina Romāniei. Prețul 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unū volumū de 192 pagine, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețul redusū (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Trandafirū și vioarele, poesii populare, culese de Ioanū Popū Reteganu. Unū volumū de 14 cōle. Preț. 60 cr.

Tesaurulū dela Petrōsa sēu Cloșca cu puii ei de aurū. Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețul 20 cr.

Biblioteca Sātēnului Romānū. Cartea I, II, III, IV, cuprinde materii fōrte interesante și amuzante. Prețul la tōte patru 1 fl. — câte una deosebi 30 cr.

Biblioteca Familiei. Cartea I. Cuprinde materii fōrte interesante și amuzante. Prețul 30 cr.

Colectă de recepte din economiā, industriā, comerțu și chemiā. Prețul 50 cr.

Economia pentru scōlele popor. de T. Roșiu. Ed. II. Prețul 30 cr.

Indreptarū teoreticū și practicū pentru învățāmentulū intuitivū în folosul elevilorū normalī (preparandialī), a învățātorilorū și a altorū bărbați de scōlă, de V. Gr. Borgovanū, profesorū preparandialū. Prețul unui esemplarū cu porto francatū 1 fl. 80 cr. v. a. În literaturā nōstrā pedagogicā abia aflāmū vre-unū opū, întocmitū după lipsele scōlelorū nōstre în mēsurā în care este acesta, pentru aceea ilū și recomandāmū mai alesū directorilorū și învățātorilorū ca celorū în prima liniā interesatī.

Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Romāni. De V. Gr. Borgovan. Prețul 15.

Manualū de Gramaticā limbii romāne pentru scōlele poporale în trei cursuri de Maximū Popū, profesorū la gimnasiulū din Nāsēudū. — Manualū aprobatū prin ministeriulū de culte și instrucțiune publicā cu rescriptulū de datū 26 Aprilie 1886, Nr. 13,193. — Prețul 30.

Gramaticā limbii romāne lucratā pe base sintactice de Ioanū Buteanu, prof. gimn. Unū volumū de peste 30 cōle. Prețul 2 fl.

Manualū de stilisticā de Ioanū F. Negruțu, profesorū. Opū aprobatū și din partea ministeriului de culte și instrucțiune publicā cu rescriptulū de dato 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practicā fōrte bogatā a acestui op — cuprinde compozițiūni de totū soiulū de acte obveniente în referințele vieței socialē — se pōte întrebuița

cu multū folosū de cātrā preoți, învățātorī și alți cārturarī romāni. Prețul 1 fl. 10 cr.

Nu mē uita. Colectiune de vierșuri funebrale, urmate de iertāciuni, epitafiā ș. a. Prețul 50 cr.

Carte conducătoare la propunerea calculārei în scōla poporală pentru învățātorī și preparandī. Broș. I. scrisā de Gavrilū Trifu profesorū preparandialū. Prețul 80 cr.

Cele mai eftine cărți de rugāciuni:

Mārgāritarulū sufletulū. Carte bogatā de rugāciuni și cāntāri bisericesci fōrte frumosū ilustratā. Prețul unui esemplarū broșuratū e 40 cr., legatū 50 cr., legatū în pānzā 60 cr., legatū mai finū 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legăturā de luxū 1.50—2.50

Miculū mārgāritarū sufletescū. Cārticicā de rugāciuni și cāntāri bisericesci — frumosū ilustratā, pentru pruncii scolarī de ambe secșele. Prețul unui esemplarū broșuratū e 15 cr., — legatū 22 cr., legatū în pānzā 26 cr.

Cārticicā de rugāciuni și cāntāri pentru pruncii scolarī de ambe secșele, Cu mai multe icōne frumoșe. Prețul unui esemplarū e 10 cr.; 50—3 flor.; 100—5 fl.

Visulū Prea Sāntei Vergure Maria a Nāsētoarei de D-đeu urmatū de mai multe rugāciuni frumoșe. Cu icōne frumoșe. Prețul unui esemplarū speditū franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolā D. N. Isusū Christosū. Prețul unui esemplarū legatū și speditū franco e 15 cr.